
Центр образования
«ЭЛКОД»

+7 (495) 234-36-61
www.elcode.ru

СЕМИНАР
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Бухгалтерский учет и
налогообложение в
государственных
(муниципальных)
учреждениях
здравоохранения: главные
изменения 2022-2023 годов

   Трансляция   7 900 руб.

    Зарегистрироваться    

Нина Чернушенко

10:00 - 17:00 (8 ак.часов)

10 часов для сертификата
ИПБ России

Сертификат ЦО «ЭЛКОД»

Лектор

Нина Чернушенко

Генеральный директор консалтинговой
компании консультант по вопросам
бухгалтерского учета и налогообложения.
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1. Нововведения 2022 года для бухгалтера, работающего в
сфере здравоохранения.
1.1. Для казенных учреждений разработаны новые формы
обоснований плановых сметных показателей. Изменения будут
применяться, начиная с бюджетной сметы на 2023-2025 годы.
Скорректирован порядок формирования и представления
обоснований бюджетных ассигнований, уточнены сроки
представления уточнений обоснований, а также их рассмотрения.
1.2. Бюджетные и автономные учреждения: составляем План ФХД по
новым правилам. Обновленные требования применяются, начиная с
формирования плана на 2023 год (на 2023 год и плановый период
2024 и 2025 годов). Отменено требование по размещению на
bus.gov.ru Плана ФХД и Отчета о результатах деятельности
учреждения.
2. Изменения в оплате труда медицинских работников в связи
с коронавирусом.
2.1. Назначение предыдущих «ковидных» выплат приостановлено до
конца года, отменены дополнительные социальные гарантии
медикам. Установлены правила завершение расчетов по отмененным
выплатам.
2.2. С 1 июля 2022 г. установлены новые ковидные выплаты
медицинским работникам. Минздрав России и Минтруд России
представили совместную методичку, которая разъясняет вопросы по
расчету новой компенсационной выплаты по завершении расчетов
по прежним соцвыплатам.
2.3. Анализируем основные моменты новых компенсационных
выплат: кому назначается, порядок расчета новых выплат.
3. Знакомимся с масштабными изменениями законодательства
по страховым взносам и налогам с 2023 года.
3.1. Приняты изменения в законодательство об обязательном
страховании в связи с созданием Социального фонда. С 1 января
2023 года на базе ПФР и ФСС России создаётся Фонд пенсионного и
социального страхования Российской Федерации (Социальный
фонда России). Установлен унифицированный круг лиц, в отношении
которых осуществляются начисление и уплата страховых взносов в
государственные внебюджетные фонды.
3.2. Вводятся предельная величина их базы и единый тариф.
Граждане, работающие по ГПД, будут получать пособия по
временной нетрудоспособности.
3.3. Изменение отчетности работодателей в связи с объединением
ПФР и ФСС. Единый персонифицированный отчет объединит в своем



составе сведения о трудовой деятельности зарегистрированного
лица (СЗВ-ТД), сведения о страховом стаже застрахованных лиц
(СЗВ-СТАЖ) и сведения о заключенных договорах ГПХ, а также
сведения о начисленных страховых взносах на обязательное
социальное страхование от несчастных случаев на производстве и
профессиональных заболеваний. Сроки предоставления Единого
персонифицированного отчета.
3.4. Опубликованы поправки о скидке в 50% при быстром
исполнении требования по персонифицированному учету.
4. Новая отчетность в ИФНС.
4.1. С 2023 года работодатели будут обязаны ежемесячно
представлять в налоговые органы персонифицированные сведения,
необходимые для правильного назначения работникам страховой
пенсии и накопительной пенсии. Форма и установленные сроки
сдачи.
4.2. Наряду с представлением налоговых деклараций и расчетов с
2023 года закрепляется обязанность организации по сдаче в
налоговую инспекцию уведомлений об исчисленных суммах налогов.
Случаи и формы обязательного предоставления уведомлений в
налоговые органы, установленные сроки.
5. НДФЛ: важные изменения с 2023 года. Изменение сроков
уплаты налогов. Как удерживать НДФЛ с аванса в 2023 году.
6. С января 2023 года вводятся новые понятия – ЕДИНЫЙ
НАЛОГОВЫЙ ПЛАТЕЖ и ЕДИНЫЙ НАЛОГОВЫЙ СЧЕТ.
6.1. Виды налогов, уплачиваемых через единый налоговый платеж
(ЕНП). Рассматриваем основные моменты.
6.2. С 1 января 2023 г. применяется новый принцип взимания пеней
по налогам и страховым взносам (кроме пеней по взносам на
травматизм).

7. Основные средства и материальные запасы медицинского
учреждения.
7.1. Медицинские организации, осуществляющие деятельность в
сфере ОМС, могут приобретать за счет средств ФФОМС
оборудование стоимостью до 1 млн рублей, но есть условия. Покупка
медицинского оборудования за счет разных источников
финансирования. ФФОМС подготовил соответствующие
разъяснения.
7.2. Дополнили списки прекурсоров наркотических средств и
психотропных веществ. Изменения по хранению наркотических и
психотропных лекарств.
7.3. С 1 сентября 2022 года устанавливаются новые нормы



естественной убыли при производстве и обороте (за исключением
розничной продажи) этилового спирта.
7.4. В какую амортизационную группу включать медицинские
изделия.
7.5. Минздрав РФ разрешил использование рецептурных бланков
старого образца.
7.6. Актуализированы правила изъятия из обращения и уничтожения
фальсифицированных, недоброкачественных и контрафактных
медицинских изделий.
7.7. Информация Минздрава России: медработникам на селе
разрешили реализовывать лекарственные средства.
8. Обязательное медицинское страхование в РФ.
8.1. С 1 февраля 2022 г. установлен норматив предоставления
льготным категориям граждан бесплатных лекарств, медицинских
изделий и лечебного питания.
8.2. Изменили порядок контроля предоставления медпомощи по
ОМС. Минздрав скорректировал Правила ОМС и Порядок, по
которому контролируют оказание помощи по обязательному
страхованию. Их положения привели в соответствие с изменениями
в Законе об ОМС.
8.3. Увеличен размер ежемесячного авансирования медицинских
организаций, осуществляющих деятельность в сфере ОМС.
8.4. Расширили перечень бесплатных медицинских изделий,
имплантируемых в организм человека.
8.5. ФФОМС сообщает о праве на бесплатную медицинскую помощь
временно пребывающих и осуществляющих трудовую деятельность
на территории РФ иностранных граждан и лиц без гражданства.
Медицинское освидетельствование беженцев из ДНР, ЛНР и Украины
осуществляется бесплатно.
8.6. Скорректированы правила оплаты медицинским организациям
услуг по медицинской помощи, оказанной женщинам в период
беременности, родов и в послеродовой период.
9. Нарушения, выявляемые по результатам проверок.
Оплату отпуска за «вредность» медработнику с безопасными
условиями труда суд счел «нецелевкой». Медицинская организация
с фармацевтической лицензией может оплачивать расходы на
зарплаты сотрудникам аптеки за счет средств ОМС. Как связаны
неприменение учреждением ряда форм «первички» и нецелевые
траты по ОМС? Суд позволил восстановить средства ОМС за счет
денег нормированного страхового запаса. Восстановленные до
конца года средства ОМС не могут рассматриваться как



«нецелевка». Уплату штрафов и покупку питьевой воды за счет ОМС
суд счел нецелевыми расходами. Оборудование использовали не
только в рамках ОМС – затраты на утилизацию надо распределить.
Путевые листы как подтверждение целевого расходования средств
ОМС. Утилизация остатков льготных лекарств за счет ОМС может
привести к «нецелевке». Остатки лекарств утилизируют за счет
бюджета, который был источником их приобретения. Проезд
«северянина» в отпуск не оплачивают из средств ОМС, если для
этого установлен иной источник.
10. Особенности исчисления и уплаты налога на прибыль
медицинскими организциями.
10.1. Как определить долю медицинского персонала для целей
применения налоговых льгот.
10.2. ФНС разъяснила условия применения нулевой ставки налога на
прибыль организацией, оказывающей платные медицинские услуги с
привлечением другой организации.
10.3. Внешние совместители для применения нулевой ставки по
налогу на прибыль.

После обучения вы получите

Раздаточный
материал

Авторский раздаточный
материал

Сертификат ЦО
«ЭЛКОД»
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прохождении обучения
в Центре образования
«ЭЛКОД»

10 часов для
сертификата ИПБ
России

10 часов для членов
ИПБ России в зачет
получения сертификата
ежегодного повышения
квалификации

Ссылки на
КонсультантПлюс

Ссылки на документы в
СПС «КонсультантПлюс»
по обсуждаемой теме
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